

独家联办单位: 宁德市文化和旅游局

清新福建·山海宁德 Refreshing Fujian Shanhai Ningde

福建福来自游自在

欲览宁德精彩风光欢迎点击: 宁德旅游网 网址: http://www.ndly.gov.cn 微信公众号: ndly12301

协办: 蕉城区文旅局 福鼎市文旅局 福安市文旅局 霞浦县文旅局 寿宁县文旅局 屏南县文旅局 古田县文旅局 周宁县文旅局 柘荣县文旅局

魅力闽东与您相约

福鼎 绽放全域魅力 绘就全景画卷

旅游公路车流不息、景区景点“人从众”、节庆活动火爆不断……春暖花开,拥有秀美山水的福鼎市成为热门旅游目的地之一,越来越多的游客走进福鼎,开展观光游、乡村游、露营游、海岛游等,人气高涨。

回顾过去一年,福鼎市围绕“一山一岛一湾一湖”文旅发展思路,实施全域旅游“六十个十”工程,全年策划完成文旅项目70个,高效提升旅游吸引力和影响力,文旅产业发展劲头十足。2023年,福鼎市旅游人数1034.17万人次,同比增长46.4%,实现旅游收入121.24亿元,同比增长56.7%。



乡村旅游亮点多

“访瑞云、探石兰、登嵩山、住渔井、观核电、游柏洋。”在福鼎市磻门畲族乡,一条具有闽东畲乡特色的“畲乡风情、渔村听涛”乡村振兴示范带铺开,将各村串联起来,实现旅游产业“多点开花”。

柏洋村以列入宁德市金牌旅游村为契机,引进专业团队,把水果、水稻、民宿等乡村元素充分融合,开发农文旅新模式,将孝德文化、农耕文化、核电工业游、数字柏洋等串联起来,打造生态研学旅游教育基地。

渔井村,屿美礁多、海产丰盛,近年来,以“游遍周边景、吃住在渔井”为目标,不断释放滨海资源潜能,完善滨海民宿集群、农家乐、特产店、饮品店、渔家乐海鲜一条街等乡村旅游配套产业,让“渔景”带来好“钱景”。

畲族文化深厚的瑞云村则探索“文、企、旅”结合模式,保留着完整的畲族歌言、民俗服饰、畲药和传统体育,以每年举办“四月八”畲族歌会为引领,挖掘、传承和展示畲族文化。

串点成线,以点成面。乡村游“火了”,磻门畲族乡也被评为福建省全域旅游小镇。

不止磻门畲族乡,太姥山、嵩山等旅游资源丰富的乡镇,也着力结合金牌旅游

村建设,建设一批农业体验、生态康养、体育休闲等特色乡村,探索发展创意研学、海岛旅游、避暑夜游、登高露营、祈福朝拜等新业态,形成环沙埕湾生态城镇带。

乡村如画卷,旅游带民富。近年来,福鼎市积极创新乡村旅游投融资模式、建设模式、发展模式,因地制宜推动金牌旅游村在“品质、内容、品牌”上提质增效,与核心景区形成优势互补,形成“点线面结合、处处皆宜游”的金牌旅游村创建格局,带动乡村振兴、农民增收。

文旅融合出新彩

元旦前后,福鼎市启动(牛郎岗—太姥山)海誓山盟云漫步活动,以“爱情”为主题,邀请跑步爱好者及游客在公园、广场、健身跑道,或牛郎岗景区至太姥山景区路线甜蜜漫步5.20公里。

其中,牛郎岗海滨景区重点打造“牛郎织女七夕文化”传承地,新建星河广场、游客服务中心,建设行浸式文旅夜游、露营地、玻璃水滑梯、网红打卡点等项目;太姥山作为“中国海滨最美的山”,有至臻完美的夫妻峰、湖光山色的九鲤湖、别具浪漫的紫藤花长廊、天际璀璨的星空酒店……福鼎市将旅游资源与爱情文化“联姻”,共创“诗与远方”。

过去一年,福鼎市深挖文旅资源,聚力提速旅游融合发展:办好“山海仙境·爱在福鼎”休闲旅游季以及“5·19”中国旅游日系列活动,成功打造嵩山“山海有歌声·海岛音乐节”“吃在福鼎·醉拥山海”啤酒美食节等一批主题IP活动,顺利承办2023年福建省文旅经济发展大会分会场活动。

眼下,福鼎市又将聚焦创建全国旅游百强县市,实施全域旅游建设工程,持续丰富文旅业态,完善旅游场景、促进文旅融合,推动文旅产业绽放多彩魅力。

持续推进主景区改造。加快太姥山旅游基础配套、太姥山岳景区游客服务中心改造提升、万人海鲜大排档等项目建设,推动露营地、森林木屋等项目落地运营。全面启动嵩山岛省级旅游度假区创建,完成智慧旅游服务平台建设,推动灶澳观海民宿、海岛秘境建成投运,打造



高品质海岛民宿样板区。

统筹推进“+旅游”融合发展。推动海岛综艺等活动落地,打造跟着赛事、非遗、音乐去旅游文旅活动品牌,推出一批休闲露营地、白茶体验、民俗文化产品,延长旅游产业链、消费链,努力形成一批独具福鼎特色的城市IP。

强化事件营销。瞄准长三角和大湾区,充分发挥抖音、视频号、小红书等新媒体宣传推广作用,以短视频、融媒推介、高铁广告等多种方式,全面展现福鼎四季风光,不断提升“海上仙都·自在福鼎”旅游品牌知晓率。

□ 王婷婷 文/图

周宁: 赏花踏青 尽享春光

春日的周宁,迎来了一波波“春游热”。梅花、樱花、李花相继开放,争妍斗艳,处处都是出片打卡点,待气温回升,到周宁来一场踏青吧。无论是去陈峭风景区赴一场自然美景之旅,还是去樱花园区赏繁花盛宴,都可以尽情享受春光。

陈峭风景区 (云海·日出·奇山怪石)



春回大地,青山郁郁葱葱,到陈峭走走,看尽春色。重峦叠嶂,怪石嶙峋,若大地脊梁,立于缭绕缥缈的云雾之中,远峰犹见月,古木半笼云,一种朦胧而又庄严的美赫然呈现。

你见过日出,但不一定见过亭台楼阁、奇山峻峰、黄墙青瓦,与日出、云海变幻出的云端奇景,雪峰揽日,金顶映霞,阳光洒落在丛峰之上,令人心驰神往。

夜幕降临时,在陈峭风景区,可观群星闪耀,与山峦相映成趣,如何不是天上之境。

玛坑乡千亩生态茶园 (赏樱花·闻茶香)



2月中下旬,周宁各处樱花已徐徐绽放,一树树随风摇曳,花蕾红艳,缤纷似锦,茶香氤氲之下,绿草红花相衬,满眼都是春天独有的倾城粉妆玉砌。

在这里,不仅可以赏樱,还可以零距离接触茶树和新鲜茶叶,感受采茶、制茶、品茶的乐趣,春日的悠闲自在轻松获得。

李墩镇际头村樱花茶园 (爬山·赏花)



李墩镇际头村樱花茶园,樱花团团簇簇盛开在枝头,勾勒出春天浪漫的颜色,等风来时,便能看到浪漫的樱花雨。花海之间,是拍照的最佳点位,露出最自信的笑容,“咔嚓”,收获一整个春天的喜悦。

浦源镇华辰种植专业合作社 (和大自然亲密接触)

春风唤醒的不只是樱花,还有繁花似雪的李花。当洁白如雪的李花与质朴的田园风光融合,便有一段春日和谐的时光。青山下,李花旁,青瓦白墙有人家,漫步其中,与蜜蜂、蝴蝶同行,清香扑鼻,是与家人、朋友踏青的绝佳去处。

林公祖殿 (民俗文化之旅)

林公忠平王祖殿是闽东民间信仰极具代表性的活动场所之一。2013年3月,被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。杉洋村内绿树成荫,与林公祖殿一起,共同勾勒出一幅油画。

对于闽东地区的人来说,林公是重要的民间信仰之一。2020年,闽东林公祈福习俗被福建省政府公布为第六批非物质文化遗产项目,是感受闽东民俗的最佳地点。

□ 周宁文旅

蕉城碗窑: 非遗碗板龙闹元宵



正月十五元宵节,蕉城区飞鸾镇碗窑村非遗碗板龙盛大舞起。碗窑村持续三天的非遗碗板龙出游正式迎来围龙仪式。

作为当地独具特色的民俗活动,碗板龙一直备受村民们的喜爱和重视。碗板龙不仅融合了民间艺术与传统工艺,更承载着村民们对美好生活的祈愿。

在碗窑村,碗板龙被视为一种神圣的存在。每逢佳节或庆典,村民们都会齐聚一堂,共同舞动这条“龙”。据村中老一辈人介绍,碗板龙旧时也叫板凳龙,是以板凳和纸作为龙身,每节龙身内部放置蜡烛,每到重大节日,村中男女老少尽皆出动舞龙,巅峰时期有七龙同出,十分壮观。

当天,碗窑村洋溢着欢乐祥和的气氛。孩子们手持彩灯,大人们身穿盛装,共同参与这场盛宴。随着锣鼓声起,碗板龙在村中缓缓舞动,彩灯闪烁,碗板龙在村中缓缓舞动,彩灯闪烁,碗板龙在村中缓缓舞动,彩灯闪烁。

这不仅是一场视觉的盛宴,更是对传统文化的传承和弘扬。许多游客慕名而来,纷纷驻足观赏,感叹这一传统技艺的神奇与美妙。此次碗窑村的碗板龙表演不仅丰富了村民们的节日生活,也为传承这一非遗文化贡献了一份力量。

□ 郑霄 杨慈监 文/图

蕉城洋中: 桃花夹岸独占春



随着春雷声乍起,春天的气息愈发浓厚。近日,蕉城区洋中镇的沿溪桃花进入了盛花期,千娇百媚,灼灼其华,为大地披上了一层粉红色的轻纱。这一美景不仅吸引了众多市民前来赏花踏青,更吸引摄影爱好者前来拍摄取景。

正月,年味还未散去,春雨霏霏,为桃花林增添了一抹别样的韵味。记者在洋中镇鱼鳞坝看到,市民们纷纷漫步河岸,打卡拍照,尽情享受这难得的春日美好时光。桃花林中,一片片娇嫩的花瓣随风飘落,生趣盎然,仿佛置身于一个梦幻般的仙境。

“如此美景,即使有小雨,也阻挡不了我来游玩,而且雨后的桃花又多了一番韵味。”在城区工作生活的李女士边给记者展示手机上刚拍的照片边说道。李女士表示,能够在这样一个雨后的下午,漫步在桃花林中,感受春天的气息,实在是一种难得的享受。

同样被桃花美景所吸引的还有刘先生一家。刘先生告诉记者,他是从微信朋友圈看到洋中的桃花盛开,便决定带着家人过来一饱眼福。在桃花林中,他们或拍照留念,或悠闲地坐在亭子里欣赏美景,享受这难得的亲子时光。

据了解,洋中镇的桃花盛花期将持续一个多月,为游客提供了充足的观赏时间。截至记者离开时,依然有许多游客慕名前来,人面桃花,相映成景,构成了一幅美丽的春日画卷。

□ 郑霄 李静菡 文/图